

英國經濟差 搵工難 生活處處不如意

移英港人認清騙局紛回流

記者工會成員罷工，要求加薪。圖為英國美聯社



不少香港人被「外國的月亮比這裏圓」的言論蠱惑，移民外國後才發現現實與想像簡直是天差地別。有移英港人近日在Fb群組「英國香港人生活交流區」發文，詢問是否有港人在英國居住一段時間後，最終還是選擇回流香港，引來一眾網友留言。有人稱因語言等問題，難以適應當地生活；有人因長期找不到工作，陷入財困，被迫返鄉。英國國家統計局上月中公布的官方數據顯示，英國連續兩個季度GDP萎縮，經濟正式陷入技術性衰退。有網民感嘆，港人未來在英國的日子將愈發艱難。



▲倫敦牛津街頭的露宿者。

法新社

【大公報訊】有網民指出，一些移英人士根本沒有想清楚，就草率移民，以為「大不了返香港」，最終免不了落個浪費時間金錢的下場。也有不少人難以適應英國的天氣，特別是寒冷的冬天，感冒發燒反反覆覆不見好，令人難以忍受。

有家長當初移民時稱是為了下一代，但到了英國才發現，當地的教育環境和香港大不相同，有的學校甚至不用做作業，「有港爸爸媽好似發現新大陸咁，要帶兒女返香港」。有的小朋友到了英國，難以在短時間內交到朋友，感到孤單，「有兩個月就喊曬口話要返香港，啲老豆老母都有辦法，有啲嘢勉強幸福」。

人不敷出 日子難捱

有移英港人拋棄香港穩定的工作和生活，去到英國才發現一切都要從頭來過。有網民稱，認識朋友在香港月入5萬多，到英國只剩下「cheap工（薪金低的工作）」聘請他，所以捱了兩年還是返回香港。

不少人原本在香港家務交由菲傭打理，但移民後全部都要自己做，在網上大呻「很累，太多家務」、「到英國家務、煮飯、執屋、買餸，無限loop」。有人要打兩份工交房租，下



▲倫敦一棟房屋前堆滿垃圾。美聯社

班還要做法家務，坦言「嚟到英國只係忙生存幾乎冇生活」。

面對是否回流香港的選擇，有人比較看得開，覺得過得不順就回去也沒什麼大不了的，「最多算係嚟英國體驗」；有網民就指出，一定要認真分析自己的實際情況，切忌跟風隨大流，「個個香港人都適合英國生活咩？一定唔會囉！」

有網民則忠告長者移民前更要三思，「眼見耳聞太多不孝子女，嗰（哄）老豆老母過嚟做免費工人兼湊孫，嚟英國有朋友冇收入冇娛樂，移民前就將啲錢貢獻畀畀仔女，香港條後路又燒埋」。

蘇納克為大選「變臉」反移民

英國政府近期不斷調整BNO政

策，去年8月，為港人申請BNO簽證推出所謂「優先處理簽證服務」，申請人只要額外支付500英鎊（4929港元），就可以在5個工作天內知道申請結果；如額外支付800英鎊（7887港元），就可在1個工作天內知道申請結果。事實證明，BNO不過是保守黨政府的斂財工具。去年11月發布的一份報告顯示，僅有35%的BNO移民在英國找到全職工作，遠低於英國公民76%的就業率。

港人移民英國後，需要符合一定條件才能在5年後申請永居。英國將在今年迎來大選，執政保守黨民調不斷下跌，蘇納克政府已於去年12月出台新措施，大幅提高申請技術工作簽證的最低年薪等，希望在「未來數年內」將每年進入英國的淨移民數量減少30萬人。

在此大背景下，想長期留在英國難上加難。網民davidlau3038表示：「（英國政府）每次修改少許條件，令部分港人相信自己符合條件，到期滿時又再添加條件，分批榨乾和遣返，全是預期之內的手段！」

（綜合報道）



▲行人經過伯明翰市議會前。

網絡圖片

伯明翰市破產 加重稅削30億福利

【大公報訊】據BBC報導：英國第二大城市伯明翰市議會去年9月宣布破產。本月初，該市議會批准，在未來兩年內將市政稅提高21%，同時削減3億英鎊（約30億港元）開支。當地政府表示，仍有可能裁員600人。

伯明翰市議會公布的計劃稱，伯明翰的垃圾收集服

務將由每周收集一次，改為每兩周收集一次，每年可節約400萬英鎊。不過，伯明翰街頭亂丟垃圾的現場早已屢禁不止，相信今後的衛生狀況會變得更差。

此外，降低路燈的亮度預計每年可節省近100萬英鎊，而削減公路維護開支可節省1200萬英鎊。

社會福利開支領域是重災區。根據新規定，下一財年，成人社會關懷服務將削減2370萬英鎊，而兒童、青少年和家庭部門將被迫削減5150萬英鎊。

伯明翰一直是移英港人的熱門定居地，但不少港人抵達後才發現事實並非如此。有網民稱，宣布破產後，伯明翰城市衛生和治安狀況愈發惡化，街上垃圾隨處可見，不少人家中被爆竊，偷車賊更是四處作案，當地居民叫苦不迭。

網友心聲

@mmc5180
我在英國讀大學，19年、23年都有去倫敦旅行同公幹。讀書、工作和移民係完全唔同嘅！返到香港好開心，生活太方便，行落屋企會所就游泳做運動。香港生活的確係舒適方便。

@user-fh4et7el5f
交重稅，又好快會加稅，薪金唔高，治安差，警察唔理，裝修維修動慢，出街食好貴，公共交通費貴。

@davidlau3038
每次修改少許條件，令部分港人相信自己符合條件，到期滿時又再添加條件，分批榨乾和遣返，全是預期之內的手段！

@Kevin Hopkins
創紀錄數量的建築公司破產，供應商裁員，再加上消費者信心下降。我已經在建築行業工作了40多年，這個行業正處於癱瘓狀態。我只希望他們（英國政府）能想出更有說服力的謊言。

@clee230
盜賊多如牛毛，真係防不勝防。

大公報整理

加拿大首次限制臨時居民人數

【大公報訊】綜合《多倫多星報》、BBC報導：加拿大2021年推出所謂「救生艇計劃」，讓香港人通過讀書或工作獲得加國永久居民身份。加媒日前披露，迄今仍有超過8300宗永居申請未批出。此外，繼今年初限制國際留學生人數之後，加拿大政府21日宣布，將從今年秋季開始首次對抵達加拿大的臨時居民人數設定上限。

加拿大移民部長米勒當天表示，作為首階段調控目標，加政府計劃將臨時居民人數在全國總人口中的佔比從2023年的6.2%，在未來3年內減少至5%，第一個上限目標將在9月設定。

加拿大目前已有臨時居民約250萬人，其中約42%為國際留學生，9%為臨時外籍工人項目下的外籍工



▲加拿大警察向非法移民喊話。

美聯社

人，44%為國際流動項目下的臨時工人，5%為等待處理程序的尋求庇護者。

米勒1月時已宣布，今年擬批出的留學簽證總數將比去年大幅減少35%，以緩解住房、醫療保健和其他服務的壓力。

加拿大將從5月1日起減少引進某些行業的工人數量。加就業部長布瓦松表示，目前部分企業允許最多有30%勞動力使用臨時外籍勞工，該比例將降至20%。

米勒坦言，不能忽視尋求庇護者數量創新高帶來的壓力。截至本月底，進入加拿大的烏克蘭難民將達近30萬。

加拿大人口在2023年第三季度增長超過43萬，其中近3/4是非永久居民。

澳洲今再收緊留學生簽證規定

【大公報訊】據路透社報導：澳洲官方數據顯示，移民人數再創新高，增幅達到6成，加劇本就緊張的租房市場供需問題。澳洲政府將從23日起收緊留學生簽證規定，提高留學生和畢業生簽證的英語語言門檻。此外，如果有教育機構多次違規，政府有權暫停其招收留學生資格。

澳洲內政部長奧尼爾表示，23日開始的留學生簽證新規，將持續降低移民人數，兌現政府在移民政策上的承諾。

為加強打擊「假留學真工作」的簽證申請，澳洲將實施全新的「真正學生測試」，



▲海外留學生行經悉尼歌劇院外。

路透社

並擴大「不得延期逗留」的適用範圍。

澳洲政府去年取消一系列前政府在新冠疫情推出的留學簽證優惠政策，包括留學生工作時間不受限制等，並表示將繼續收緊政策，讓未來兩年移入人口減少一半。

澳洲統計局最新公布的數據顯示，截至去年9月30日為止的一年內，全國人口增加近66萬人，其中有54.8萬人都是海外移民，大部分是學生及臨時工作簽證，主要來自中國、菲律賓和印度。雖然增加了勞動力資源，但令本就緊張的住房市場供需惡化，租房空置率徘徊在歷史低點。